章丘六千学子明日迎高考

总人数比去年增加245人

本报6月5日讯(记者 支倩倩)

6月7日,全国高考将迎来首个考 试日。记者从章丘市教育部门获 悉,今年章丘高考报名人数为6169 人,比去年增加245人。今年,章丘 共安排章丘四中、章丘五中和章丘 中学3个考点,共208个考场。

为护航高考,章丘市教体局 环保局、住建委等部门已提前做好 相关工作,希望广大考生留意细 节,做好准备,从容应考。其中,公 安部门将安排足够的警力,切实做 好高考环境综合整治的各项工作,

以及做好试卷安全保卫工作,同时 督促交警部门高考期间在通往考 点的路段做好值勤工作,确保送生 赴考的车辆顺畅到达考点,并做好 考点周边路段的交通临时管制。

保密部门配合教育、公安等部 门加强保密室的监督和管理,针对 试卷保管、押运、值班和考务工作 等不同岗位人员进行教育,并切实 加强各环节的监督检查。食品药品 监督管理局做好高考考生的体检 监督管理,指导做好疾病的预防工 作,做好高考期间考点食品安全检 测、卫生防疫和疾病防治工作。住 建委、环保、综合执法局等部门,加 强对考场周边环境的综合治理,避 免噪音干扰考生考试和休息。

记者从章丘市教体局招生办了解 到,目前章丘共有5所高中:章丘中学、 章丘四中、章丘五中、章丘一中和章 丘七中,其中章丘四中、章丘五中、章 丘中学为今年的高考考点。高考期 间,无论是考生的食宿还是出行,都 由三个考点统一安排

为给广大考生营造宁静、畅通、 有序的考试环境,确保考生安心复

习、安全赴考,5月31日上午,章丘市 教体局专门召开2013年高考考务工 作会议,对今年高考考务工作进行安 排部署。章丘市教体局局长李忠新表 示,确保高考安全平稳,是一项重中 之重的工作,也是一项重要的政治任 务,要集中精力、全力以赴,确保高考 考务工作零失误、零差错,不折不扣 地落实好、完成好平安高考、完美高 考的各项任务目标,通过加强考点电 子监控、加大违规违纪考生处罚力度 等多项举措,着力打造"阳光高考、诚



面对高考应保持一颗平常心。(资料片)

●高考应急攻略

堵车误考可出示准考证向警方求助

1、忘带准考证千 万别自己回家取

如果考生已到考点,突然发 现忘带准考证了,不要慌乱,也千 万不要自己回家拿,可以打电话 通知家人送来,同时及时向带队 老师或主考老师说明情况,他们 一定会有更好的解决办法。

2、路上堵车可向

警方求助

考生应根据考试时间至少提 前半个小时赶到考点。一旦在去考 场的途中遇到堵车,或者因其他路 上原因可能误考,最好的办法就是 出示准考证向附近的民警、交警求



家人的鼓励能给考生带来最大支持。(资料片)

监考老师

考生最少要准备两支新笔,并 且提前验证出水是否流畅。假如考 试过程中笔没水了,要立即向监考 老师反映,通过监考老师向其他考 生借用。其它必要的考试文具出了 问题,也同样可以求助监考老师。

3、笔坏了可求助

4、被题难倒别钻 牛角尖

高考试题肯定有难度,所以 要有充分的心理准备,不是每个 题都能顺利解决。遇到很难的题 目不妨这样想:我不会做,那好 多人也未必会做,所以一定要稳 定心态,可做几个深呼吸。必要 时可暂时放弃,先做完容易的再 回头解决难题。切忌死抠难题, 钻牛角尖,否则会越来越紧张, 导致大脑抑制,还会浪费宝贵的

5、切记先填姓名 再答题

这是经常发生的意外。考生 本该在考试开始的时候首先填写 姓名等资料,但不少学生为了抢

时间答题,顾不上写名字,到了考 试结束的时候发现没写名字,一 下子就慌了。避免这种问题的最 好办法就是千万别忘记最先写姓 名资料,然后答题。如果真的遇到 了考试结束仍没写名字的情况也 不要慌乱,可以和监考老师打一 声招呼,表明自己的情况,然后听 从监考老师的意见。千万不要慌 张地自行修改,以免让监考老师 误以为作弊或者其他违规行为, 得不偿失。

6、试卷污损及时

调换

千万不要弄脏了试卷。开考后 要认真通览全卷,若发现试卷有重 印、漏印或字迹模糊不清等现象,应 立即向监考老师反映,及时调换。如 果考生不小心损坏了试卷或答题卡, 也应立即向监考老师报告,调换备用 试卷或答题卡。出现污损但不报告更 换,很可能会导致试卷作废,所以还 是需要格外注意的。

每年中、高考临近的一段时 间,有些家长因望子成龙和社会的 多元化价值取向等问题的影响,都 会使考生体验强烈的内心冲突和 压力;同时对这些考生家长的心理 也会产生强烈的冲击。但只要家长 和考生齐心协力,科学调整心态, 那就把考生推向更接近成功的起 点与平台。

高考备忘:

孩子午休 别忘及时叫醒

本报记者 支倩倩 赵克

平常心打赢 高考心理战

高考前,许多考生开始 惶惶不安,不知道应该做什 么才好,甚至睡不好、吃不 香。其实只有科学合理地安 排好这一段时间,才能有助 于考生发挥正常应考水平 即将参加高考的考生,在最 后备考复习阶段和在考试 当中,心态对考试成绩的影 响非常大

一、要正确对待紧张 很多人一谈到紧张,就觉得 非常不好。实际上这是误 区,在备考复习阶段和在考 场上,保持适度的紧张,对 考试发挥有利。因为适度的 紧张会激发学生潜能,有利 于成绩的发挥。我们反对的 是过分的紧张,过分的紧张 叫焦虑,那是不好的。

二、正确对待即将到来 的高考。考生对高考认识 的不同,直接影响了考生 的成绩。很多人认为高考 是决定命运的考试,实际 上高考只是一次重大的考 试,作为广大的学子来 讲,把高考看成人生的历 练过程,这样会更好。现 在大学招生规模扩大,绝 大部分同学都可以进入大 学学习,因而考生理应全力 以赴,为高考全力拼搏

饮食平衡

才是硬道理

专家表示,高考复习, 营养必须跟上。有三条原则 考生要记牢:多吃谷物,供 给充足能量;涉及食物要 广;保证营养均衡。至于吃 什么,怎么吃,平衡才是硬

考生每天至少要食用 两种以上颜色的蔬菜和水 果。要注意饮食清淡,少吃生 冷食物以及油炸、煎炸食品。

提醒:早餐一定要吃 好,不要忙着复习就不吃早 餐或只喝一盒牛奶对付,没 有主食会影响大脑细胞的 能量供给,影响注意力和记

家长每天抽时间 和孩子聊聊

在考生们紧张备考的 同时,家长们也都忙了起 来,力争为考生提供最好的 后勤保障。那么,家长们到 底要做些什么?怎么才能提 供最好的后勤保障呢?

首先,家长要心态平 和。在考前及考中这段时 间,家长应每天固定抽出一 定的时间和孩子谈谈生活, 聊聊理想;给孩子做一些营 养、可口的饭菜;帮助孩子 谨慎选择和使用保健品补 品;陪孩子一起进行锻炼 等,尽量做好后勤保障服 务。特别是在考试期间,有 些考生有睡午觉的习惯,那 么,家长就必须做好及时叫 醒考生的习惯,以免影响下 午的考试。